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ВПЛИВ ТОВЩИНИ РЕЙОК НА ФОРМОСТІЙКІСТЬ МЕБЛЕВИХ ЩИТІВ  

Актуальність дослідження. У сучасному меблевому виробництві склеєні щити з масиву 

бука залишаються одними з найпоширеніших конструктивних елементів завдяки високій 

міцності, естетичності та довговічності деревини твердолистяних порід [1-17]. Проте зміна 

геометрії рейок, зокрема їх товщини, безпосередньо впливає на формостійкість готових 

щитів — здатність утримувати задані розміри й форми в умовах вологості та навантажень 

експлуатації. Відсутність чітких практичних рекомендацій щодо підбору товщини рейок 

спричиняє ризики надмірного прогину або утворення внутрішніх напружень, що 

призводить до появи тріщин, короблення та зниження експлуатаційних властивостей 

виробів. Отже, проведення системного аналізу стріли прогину та встановлення 

закономірностей впливу поперечного перерізу рейок на деформаційну поведінку клеєних 

щитів із бука є надзвичайно важливим для підвищення якості та надійності меблевої 

продукції. 

Мета роботи – встановити вплив товщини рейок на формостійкість меблевих щитів із 

деревини бука звичайного (Fagus sylvatica L.). 

Об’єкт дослідження – меблеві щити із деревини бука звичайного. 

Предмет дослідження – закономірності впливу товщини рейок на формостійкість 

конструкції меблевого щита з деревини бука.  

Методика дослідження. Сформовані рейки із масиву бука звичайного (Fagus sylvatica 

L.) різного поперечного перерізу, зокрема товщиною (Втов= 16, 24, 32 мм) та шириною (Вшир 

= 36, 60, 84 мм) склеювались крайками на гладку фугу, що і формувало різні конструкції 

клеєних щитів. Виготовлення експериментальних меблевих щитів із деревини бука 

звичайного включало підбір рейок за шириною та за товщиною з почерговим укладанням, 

нанесення клею на крайки рейок з витратою 200-220 г/м2, склеювання у ваймах (режимні 

параметри: температура – 90-92 ºС, час витримки – 25-30 хв, тиск – 0,9-1,5 МПа), 

технологічна витримка (вологість – 50±5 %, температура 20±2 ºС) протягом 6-9 год. 

Здійснення калібрування до товщини 16 мм, 24 мм, 32 мм та розкрій поперек щита на 

довжину 500 мм  
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Результати досліджень. За результатами оброблення даних експерименту отримано 

рівняння регресії другого порядку, яке описує залежність стріли прогину S від товщини 

рейок Втов (х1), та ширини рейок Вшир (х2) в кодованих значеннях (рис. 1): 

у=0,179-0,094х1+0,124х2+0,023х1
2+0,029х2

2-0,054х1х2, 

де: Втов (х1) – товщина рейки з бука звичайного (Fagus sylvatica L) розмірами 16, 24, 32 мм; 

Вшир (х2) – ширина рейки з бука розмірами 36, 60, 84 мм; S – усереднене відхилення від 

площинності, тобто стріла прогину.  

Висновки. 1. Товщина та ширина рейок в конструкції меблевих щитів суттєво впливає 

на формостійкість конструкції. Обидва змінних фактори впливають по різному: товщина – 

оберненопропорційно, тобто забезпечує формостійкість конструкції, ширина – 

прямопропорційно, тобто збільшує стрілу прогину із зростанням ширини. 2. Вплив фактору 

Втов (х1) на формостійкість меблевих щитів є суттєвим.  При збільшенні товщини від 16 до 

32 мм – стріла прогину суттєво зменшується, але для кожної ширини свій показник : для 

ширини рейок 36 мм динаміка зменшення склала 20,45%; для ширини рейок 60 мм – 

42,93%; для ширини рейок 84 мм – 74,37%.3. Відхилення від площинності за стрілою 

прогину для більшості зразків експериментальних плит, задовольняють вимоги стандарту 

ДСТУ (ГОСТ) 6449.3-82. 

 
Рис. 1 – Залежність усередненого відхилення S (від площинності) меблевого щита від 

товщини рейки з бука звичайного (Fagus sylvatica L.) Втов (х1) 
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ЗАЛЕЖНІСТЬ ЗМОЧУВАННЯ ДЕРЕВИНИ ДУБА ЛАКОФАРБОВИМИ 

МАТЕРІАЛАМИ ВІД ВИДУ ЙОГО ЗАБАРВЛЕННЯ 

Забарвлення є однією з перших, але не обов'язкових опоряджувальних операцій. 

Операція забарвлення в прозорому опорядженні проводиться для зміни та вирівнювання 

натурального кольору деревини або його підсилення без затушовування текстури. Штучна 

зміна кольору виробу досягається в результаті глибоких внутрішніх змін структури самої 

деревини (наприклад, в результаті її термічного оброблення) або нанесенням на поверхню 

виробу барвних речовин. Забарвлюючі речовини, що використовуються для синтетичної зміни 

кольору деревини, ділять на чотири групи: барвники, поронбейци, протрави і пігменти.  [1,2]  

Досягнення того чи іншого кольору і його вирівнювання – це ще не кінцеве досягнення 

мети, так як зміна кольору не повинна суттєво впливати на фізичний і хімічний стан 

деревини. А якщо такий вплив здійснюється, то він не повинен негативно впливати на якісні 

показники при створенні захисно – декоративних покриттів. Тому один із важливих 

факторів впливу різних барвників на деревні підкладки є зміна поверхневої енергії 

деревини, поглинання лакофарбового матеріалу, здатність до рівномірного розливу по 

поверхні підкладки і утворення захисних та декоративних показників плівки. Як змінюється 

поверхнева енергія деревини і здатність змочування від впливу різних барвників поки що 

не повністю досліджене, особливо щодо зміни кольору деревини мотодом термічної 

обробки у вакуумі [4, 5]. 
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